

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 27 декабря 1995 года № 306
г.Сухум

Об отчете Абхазской гостелерадиокомпании
по восстановлению и дальнейшему развитию
телерадиовещания на территории Республики
Абхазия

Кабинет Министров отмечает, что вся деятельность Абхазской гостелерадиокомпании в послевоенный период была направлена на восстановление вещания из города Сухум.

С января 1995 года отремонтировано помещение аппаратно-студийного комплекса, восстановлена техническая аппаратная АСБ, откуда началось прямое вещание. На ремонтно-восстановительные работы телекомплекса было выделено 5 млн.рублей.

Частично восстановлено разрушенное в период войны здание Сухумской телевизионной передающей станции. Запущены после восстановительных работ передающие телевизионные и УКВ станции: Зона-2, Якорь, РЦТА-70 и "Дождь".

Вместе с тем, запланированные на 1995 год ремонтные работы помещений магистральной 4-х канальной РРЛ связи и дизельных установок, завершить не удалось. Из предусмотренных по смете 96 млн.рублей освоено только 35 млн.рублей, в результате чего заменена крыша здания восстановлены перегородки, оштукатурены стены. Отсутствие финансирования в течении августа-ноября остановило завершение ремонтных работ.

К июлю 1995 года полностью восстановлена радиопередающая станция "Каштак". Капитально отремонтирован средневолновый передатчик СРВ-30.

После модернизации и соответствующих переделок радиостанций, которые использовались для телеграфной связи созданы 2 коротковолновые станции мощностью 5 и 7 квт. Изготовлена и установлена новая антenna-мачта к коротковолновому передатчику, которая дает возможность передавать радиосигнал за пределы Республики.

По распоряжению Президента и Правительства Республики Абхазия были выделены средства на приобретение 2-х 500 ватт. передатчиков, которые были установлены на Ткуарчалской и Гудаутской передающих станциях, что позволило расширить зону охвата в этих районах.

На Гечришской телевизионной станции подвод З-х фазного электропитания требует усовершенствования, не обеспечена телефонная связь с Гагрской городской передающей станцией. Необходимо отметить, что Гечришская станция работает в диапазоне и не обеспечивает желаемого охвата населения вещанием программы АГТРК.

С октября 1995 года осуществляется прием по спутнику и ретрансляция программы НТВ, а с января 1996 г. планируется прием и ретрансляция еще одной Российской программы ТВ-6. Осуществлен резервный прием программы ОРТ по спутнику на случай отключения радиорелайной линии в Шиундзе.

С 4 декабря 1995 года установлена приемо-передающая станция системы "Москва" на Ткуарчальском ретрансляторе для автономного приема со спутника Российской программы РТР.

Все вышеперечисленные работы по восстановлению телекоммуникаций дают возможность с 31 декабря 1995 года начать вещание по собственному каналу АГТРК.

Кабинет Министров Республики Абхазия, изучив отчет Абхазской Государственной телерадиокомпании принимая к сведению, что недостаточная материально-техническая оснащенность АГТРК не дает возможности наиболее полно использовать потенциал телерадиокоммуникаций, учитывая проблемы объективного характера и неустойчивое финансирование плановых работ по восстановлению Сухумской передающей станции и редакционно-технических помещений, вместе с тем отмечает, что необходимо коренным образом перестроить деятельность АГТРК по ряду направлений:

- информационные выпуски на абхазском и русском языках отличаются слабым идеино-политическим содержанием и бедностью репортажного обеспечения.

Многие передачи носят характер случайно подобранных сюжетов, что говорит об отсутствии системы и четко-разработанной программы в вещании АГТРК.

В видео сюжетах тематика экономического положения республики, новости культуры и искусства носят поверхностный характер. Не уделяется необходимого внимания многочисленным проблемам молодежи. Совершенно не затрагиваются такие актуальные и сложные проблемы, как межнациональные отношения.

Отсутствуют комментарии тех или иных событий в общественно-политической жизни республики, незначителен объем вещания передач, ориентированных на русскоязычное население.

Давно назрела необходимость начать цикл передач по истории и культуре народа Абхазии.

Несмотря на неоднократные рекомендации до сих пор не организованы еженедельные передачи с участием представителей правительства и руководителей различных ведомств о деятельности этих органов по экономическому, социальному и культурному возрождению государства в послевоенный период. Из-за отсутствия корреспондентских пунктов АГТРК в районах республики, репортажи с мест носят поверхностный, порой субъективный характер.

Не организованы также передачи по типу "круглых столов" с участием видных ученых, деятелей культуры, политических и общественных деятелей республики на актуальные проблемы, учитывая сложный период послевоенного восстановления народного хозяйства.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Работу Абхазской государственной телерадиокомпании признать недостаточной.

2. В целях наиболее полного и объективного освещения общественно-политической жизни в республике и определения идеологической направленности передач руководству АГТРК (Амкуаб Г.А.) до 10 января 1996 года разработать согласованную программу передач АГТРК в которой предусмотреть:

- систематическое проведение "круглых столов", бесед с участием ученых, деятелей культуры, представителей различных общественных движений и национальных общин республики по актуальным проблемам;
- еженедельные передачи с участием руководителей министерств, госкомитетов, различных ведомств о деятельности этих органов по экономическому, социальному и культурному возрождению государства;
- еженедельные передачи о проблемах сельского хозяйства;
- значительно расширить время вещания собственной продукции, заострить внимание на социальных проблемах инвалидов войны, женщин Абхазии, на истории и жизни национальных общин Абхазии;
- возобновить цикл передач об известных людях, предоставив телезрителям возможность общения с ними в прямом эфире;
- организовать цикл аналитических передач по истории и культуре народа Абхазии, по пропаганде его лучших традиций;
- ввести постоянные рубрики, рассказывающие о работе правоохранительных органов, об оперативных мероприятиях, показывать репортажи из зала суда о процессах над преступниками, указывая при этом, что наказание нестягиваемо;
- постоянно освещать нужды и проблемы армии, показывать героику их ратного труда;
- при подготовке программы Отечественной войны в Абхазии избегать однообразия и штампов;
- используя имеющиеся технические возможности, в кратчайшие сроки наладить радиопередачи для абхазской диаспоры, проживающей в дальнем зарубежье и странах СНГ;
- до 1 февраля 1996 года создать во всех районах Абхазии корреспондентские пункты АГТРК.

3. Обязать Генерального директора АГТРК (Амкуаб Г.А.):

- учитывая изложенное в п.2 настоящего постановления составить до 10 января соответствующую сетку вещания для утверждения;

- с 31 декабря 1995 года начать вещание по собственному каналу;
 - осуществлять систематический контроль за качеством идеино-художественного содержания телерадиопрограмм.
4. Главе администрации Гудаутского района (Таркил С.Р.) совместно с АГТРК провести необходимые работы по обеспечению передающей станции в г.Гудаута стабильной электроэнергией.
5. Министерству финансов РА (Бганба Л.Д.) обеспечить финансирование УКСУ (Бигвава К.Т.) для:
- завершения ремонта комплекса телеканала в г.Сухум и ремонта с реконструкцией цокольного I и II этажей левого крыла здания на пл.Свободы для АГТРК до конца года.
6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на вице-премьера Гезердова Н.Л.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Т.Гагулия